
 
Nombre del Alumno: David Alejandro Vázquez Morales  

Nombre del tema: Unidad 3 y 4  

Nombre de la Materia: Costos  

Nombre del profesor: Yaneth del Rocío Espinosa  

Nombre de la Licenciatura: Contabilidad pública y Finanzas 

Cuatrimestre: Tercer cuatrimestre  

Fecha: 06/08/2024 

 

 

Lugar y Fecha de elaboración 

 

 

 

                            Cuadro Sinóptico  



Materiales

Control

Contabilización

Los materiales contablemente son inventarios –o
parte de estos-, ya que inventarios comprenden
todos aquellos artículos, materiales, suministros,
productos y recursos renovables y no renovables,

para ser utilizados en procesos de
transformación, consumo, alquiler o venta 
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Dentro de las grandes, medianas y pequeñas
empresas llevar un control de costos tiene una
gran importancia ya que son relevantes en la

toma de decisiones, estos  son la base primordial
para la planificación de los proyectos futuros. 

La “Contabilidad” es un sistema de información
que debe proporcionar datos oportunos, útiles y
sistemáticos del accionar económico y financiero

de las unidades económicas, para la toma de
decisiones. 



Entradas

Salidas. 

Sueldos y salarios.

El ingreso y egreso son términos opuestos en la
contabilidad. Mientras que el primero representa

una entrada de dinero, el segundo hace
referencia a una salida. Para entenderlo mejor, el
ingreso significa un aumento en el patrimonio de

una persona natural o jurídica. En cambio, el
egreso es una reducción del mismo. 
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Las salidas de existencias que se producen en los
almacenes de la empresa deben ser registradas a
fin de llevar un control de los movimientos allí
producidos. La salida de un almacén o bien va

destinada a su consumo (materias primas u otros
insumos) o bien se destina a la venta (productos

terminados, semiterminados, subproductos, etc.).

 La mano de obra es el factor humano de
producción que hace posible la transformación

de las materias primas en productos terminados;
contablemente es la remuneración total (salarios,

prestaciones sociales, aportes para fiscales;
auxilio de transportes, horas extras, incentivos,

bonificaciones, recargos nocturnos, prestaciones
extra legales, etc.) pagada o causada al personal

de PRODUCCION de la empresa. La Nomina de
fábrica, Nómina de Planta o mano de obra se
clasifican en: Mano de Obra directa (MOD) y

mano de obra indirecta (MOI) 24  



Costos incluidos en
la nómina. 
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Nomina por distribuir: es una cuenta temporal
de naturaleza débito, registra el valor total

devengado en el periodo por cualquier concepto
por todos los trabajadores de la empresa. Se

cierra en el registro de distribución de nómina.
Retenciones y aportes de nómina: cuenta de

pasivo de naturaleza crédito, registra el valor de
las deducciones efectuadas a los trabajadores y

aportes hechos por la empresa, a favor de
entidades oficiales y entidades privadas, debido a
diferentes conceptos como aportes al sistema de
seguridad social integrado, aportes parafiscales,
embargos judiciales, restaurantes por fuera de la

empresa, sindicatos cooperativos, fondos de
empleados, etc.; no incluye retención en la

fuente, ni préstamos.  Retención en la fuente:
cuenta del pasivo de naturaleza crédito, registra
en este caso el valor retenido en la fuente a los

trabajadores que devenguen más de $1.400.000
mensuales (1.998); para conocer el valor a

retener, existe una tabla de retención en la fuente
sobre salarios promulgada anualmente por el
gobierno a través de la DIAN (Dirección de

impuestos y aduanas nacionales), la cual varía
cada año


